



KAM MÍŘÍ SVĚT S TRUMPEM?

V pondělí 20. ledna proběhla ve Spojených státech inaugurace prezidenta, jímž se po několika letech stal opět Donald Trump. Tak nějak už jsme si zvykli, že v čele **nejmocnější země světa usedají lidé mdlejšího intelektu** (Bush) či na pokrači stařecké demence (Binden). Pokud sledujeme mluvený projev Trumpa, je nám jasné, že v tomto ohledu bude králem a vesele předčí i sám sebe z prvního prezidentského období. V rámci svého neskonale narcistního charakteru nenechává nikoho na pochybách, že jeho prioritní motivací je předvádět sám sebe. Jako šoumen je ale dost slabý, což mu zjevně nikdy nedocvakne vzhledem k nemalému množství patolízalů, kteří ho utvrzují v jeho úžasnosti a bohorovnosti.

Že se chová a **bude chovat s autoritářskou nadřazeností**, o tom taktéž není pochyb. Nesčetněkrát se vyjádřil s chválou a občas i obdivem na adresu ve světě vládnoucích autoritářů. Velkou inspirací je mu především jejich lhostejnost vůči lidským svobodám. Jedinou svobodou, kterou uznává, je neomezené nakládání se soukromým vlastnictvím a z něho plynoucí nárok na stejně neomezené vykořisťování lidí, přírody, planety a budoucnosti.

Už výčet mentálních kreatur, jimiž se obklopil a které májí tvořit jeho kabinet, volá na poplach a ukazuje, že vývoj následujících let bude velkým **obratem k prohlubování sociálních nerovností, úpadku veřejného zdraví, toleranci diktátorství, prohloubení klimatické krize, plundrování přírodního bohatství a ničení ekosystémů, rasismu, policejnímu násilí...**

A první kroky poté, co se ujal funkce, to potvrzují. V první řadě podepsal milosti pro své přívržence, z nichž mnozí pocházejí z řad neonacistů, a zároveň neodmítl myšlenku spolupráce s jejich militantním křídlem. Omilostnil militantní protipotrátové aktivisty a dal tak jasně najevo svou podporu zákazu potratů a omezení žen v právu na rozhodování o svém těle. Odstoupil od Pařížské dohody, což znamená pro budoucí generace život v klimatickém rozvratu. Soubor exekutivních příkazů týkajících se imigrace zničil právo žádat v USA o azyl a další formy humanitární ochrany. Translidem má být znemožněno, aby je americká vláda vůbec uznala za translidi. Vyhlášená pauza v zahraniční rozvojové pomoci USA bude mít dalekosáhlé důsledky pro mezinárodní humanitární a rozvojovou pomoc s dopadem na miliony lidí. Jsou propouštěni úředníci, u nichž není jistá loajalita novému prezidentovi. Byly zastaveny nové případy týkající se občanských práv. A mnoho dalších alarmujících věcí – nehledě

na výhrůžky **anexí Panamského průplavu, Grónska a Kanady**.

Během inaugurace ale nebyla veškerá pozornost vržena směrem k Trumpovi. Svůj díl „slávy“ a mediální pozornosti si tu vydobyl také Trumpův mecenáš, nejbohatší člověk planety Elon Musk, a to předvedením nacistického pozdravu. Ve výsledku je úplně jedno, zda to v tu chvíli tak myslel nebo ne. Důležitější je, co stojí za jeho praktickými činy, tedy jeho podpora ultrapravicovým silám ve světě a využívání jeho sociální sítě k propagaci jejich agendy jdoucí ruku v ruce s bojem vůči mnoha svobodám a snahám o zlepšení v sociálních, environmentálních a lidskoprávních oblastech. Neonacisti a fašisti různých odstínů jásají a berou Muska za svého. Pro ně je jeho gesto jednoznačné. Můžeme tedy očekávat, že v následujících letech to vezmou jako zelenou pro svou politiku a **poroste počet diskriminačních útoků**.

Muska, jemuž možná dříve stačilo jen sklízet finanční zisky, vedla k jeho ultrapravicovému obratu jedna podstatná věc – snaha jeho zaměstnanců o odborové organizování. Vzal to jako osobní útok na své bohatství. **A tak se snaží, aby na světě už něco takového jako sebeorganizace pracujících neexistovalo** (a navíc je takové politické angažmá skvělou příležitostí znásobit zisky). Vedle Muska se kolem Trumpa slétávají další miliardáři působící v oblasti informačních technologií. Rozhodně nechtějí zůstat pozadu, miliard není přece nikdy dost (to ale běžní pracující vůbec nedokážou pochopit). Dokonce si vytvořili svou novou doktrínu, která je takovým mixem feudalismu, fašistického futurismu, ultrakapitalismu a technooptimismu. Vychází z velké části z falešných předpokladů, na mnoha místech si protirečí a je příkladným naplněním rčení „Co je dovoleno bohovi, není dovoleno volovi“. Není třeba dokládat, že **bohové jsou horní promile nejbohatších a volové my ostatní**, zbytek světa.

Že to stojí za hovno? Že vyhlídky jsou mizerné? Že se urychluje trend k despotii a technofeudalismu?

Jo, věci se nemají nejlépe. Ale je to zároveň výzva. Opravdu chceme svět, který reprezentují narušení jedinci, jako jsou Trump, Musk, Netanjahu, Zuckerberg, Putin, Bezos, Orbán či Fico? My, anarchistky a anarchisté, rozhodně ne. Chceme naopak svět, kde se hledí na potřeby lidí bez rozdílu, neexistují sociální nerovnosti, kde lidé rozhodují společně o svých záležitostech a své životy mají ve svých rukou. **My ekonomické a politické autokraty ve skutečnosti nepotřebujeme, to oni potřebují nás**.